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Scrivi le equazioni delle rette r e s passanti per P e 2
tangenti alla parabola utilizzando le informazioni FaeAbola (j z - ‘!{ X X- 3

della figura; calcola I'area del triangolo ABP.
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PIIR Trova le equazioni delle rette tangenti comuni
b 2

alle due parabole di equazioni x = *J;*— 2 e
2

X = yT e determina l'area del quadrilatero che

ha per vertici i punti di tangenza.
[x—2y+4=0;x+2y+ 4= 0;24]

In 4 passi

Disegna le due parabole e considera una retta
generica di equazione y = mx + g non paral-
lela all’asse y.

Imponila condizione di tangenza con ciascu-
na delle due parabole: ottieni due equazioni
inmeq.

Poni a sistema le due condizioni e risolvilo.

Determina i punti di tangenza e calcola I'area

richiesta.
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Trova per quale valore di k > 2 il punto Q(k — 2;1 — k) appartiene alla parabola y =—3x*+ 2x — 1 e scrivi
I'equazione della retta passante per Q tangente alla parabola. [k=3;y =—4x + 2]
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=38 Scrivilequazione della parabolay = ax? + bx + ¢
passante per i punti A(2; 0), B(1; — 1) e tangente
alla retta di equazione y = — 2x + 5.
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<[l Determina I'equazione della parabola

y=ax*+bx+c

di vertice V(0; — 2) e tangente alla retta di equa-
zione y = 6x — 3.
[y = 3x* — 2]
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